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Texte :

Le réchauffement climatique, autrement dit réchauffement planétaire est une augmentation de la
température pendant des années sur la surface de la planéte et dans les océans. Quelle en est la
cause ?

La terre a connu plusieurs changements climatiques, apreés observation on a un nouveau
réchauffement qui est dii a ’'homme et ses activités (industrie, transport, agriculture...). En effet la
pollution de l'air est citée en premier lorsqu’on parle des facteurs du réchauffement a cause de
plusieurs gaz (Co,, le méthane, I'ozone et I'azote) laissent rentrer le rayonnement solaire mais
I’'empéchent de ressortir ce qui entraine une augmentation de la température de I'atmosphére.

« Protégeons notre planéte » [European comission]

I. Compréhension de I’écrit : (13 pts)
1. Qu’est-ce-qui cause le réchauffement climatique ?
2. Dans ce texte, 'auteur : a/Raconte b/Explique c/Argumente
3. Choisis la bonne réponse :
» On parle : a/Du progrés scientifique  b/De la pollution de I'environnement  ¢/Du
réchauffement de la terre

4. Donne un titre au texte.
5. a- Donne le synonyme du mot souligné : La surface de la planéte
b- et I'antonyme de : La pollution est citée en premier
6. Reléve du texte une “Une définition”.
7. Réponds par “Vrai”’ ou “Faux’’ :
a. Laterre a connu plusieurs changements climatiques.
b. La pollution de I'air cause le réchauffement.
c. Les gaz entrainent une augmentation de la température de I'atmosphére.
8. Latempérature de la terre augmente donc cette derniere se réchauffe.
a. Donne la nature de la proposition soulignée dans la phrase ci — dessus.
b. Remplace le mot qui introduit cette proposition par un autre de méme sens.
9. Ecris les verbes entre parenthéses au passé-composé :
a. Les gaz (empécher) la chaleur de ressortir.
b. L'homme (finir) de mettre sa vie en danger.
10. Ecris correctement les participes-passés mis entre ( ) :
e L’'homme a (pollué) la terre donc il I'a (condamné).
11. Mets au pluriel :




e La pollution est nocive.
® LeS i
Production écrite : (7 pts)

e La terre souffre a cause de la pollution.
> A partir de la consigne citée, écris un petit paragraphe dans lequel, tu expliqueras a ta maniéere les
causes et propose une ou deux solutions personnelles pour |'éviter.
%+ Critéres de réussite :
- Utilise une proposition de cause, de conséquence et de but.
- Emploie le passé-composé et le présent.
- Emploie une définition.
+»+ Aide-toi des mots :
- Déchets chimiques, usines polluantes, engrais, pesticides, gaz, fumée.

BON COURAGE




Correction

Compréhension de I'écrit : (13 pts)

12. Le réchauffement climatique est causé par I'lhomme et ses activités et la pollution de I'air par
plusieurs gaz.
13. Dans ce texte, I'auteur explique.
14. On parle du réchauffement de la terre.
15. Le titre : Le réchauffement climatique.
16. Le synonyme du mot souligné_: La surface de la planéte. (La terre)
L’antonyme : La pollution est citée en premier. (En dernier)
17. La définition :
- Le réchauffement climatique est une augmentation de la température ......... et dans les océans.
18. Je réponds par “Vrai”’ ou “Faux” :

d. Laterre a connu plusieurs changements climatiques. Vrai

e. La pollution de I’air cause le réchauffement. Vrai

f. Les gaz entrainent une augmentation de la température de I'atmosphére. Vrai
19. “La température de la terre augmente ldond cette derniere se réchauffe”.

c. La nature de la proposition : Proposition subordonnée.
d. Alors/Par conséquent.
20.) écris au passé-composé :
c. Les gaz ont empéché la chaleur de ressortir.
d. 'homme a fini de mettre sa vie en danger.
21. Jécris les participes-passés :
- homme a pollué la terre donc il I'a condamnée.
22. Mets au pluriel :
e Les pollutions sont nocives.

Production écrite : (7 pts)
- Selon le paragraphe de chaque éleve.




